3. gyakorlat

Klasszikus eés geometriai valoszinlsegi mezo

1. Egy 5 lapos poker leosztas esetén (52 lapos franciakartyabdl) az osztasban mekkora
valoészinliséggel
(a) van asz?
(b) kapunk szint (mind az 6t ugyanolyan szin{)?
(c) van treff és kiraly?
(d) van egy kor és egy asz?
(e) kapunk part (két azonos szam kiilénb6z8 szinbbl)?
(f) van pokertink (egyféle lapbdl mind a négy szin)?
(g) van legfeljebb egy kiraly?
(h) kapunk minden szinbdl legalabb egyet?

2. 32 lapos magyarkatyabol osztunk 4 lapot. A kihuzott lapok k6z6tt mekkora valésziniséggel
van
(a) piros lap?
(b) egyetlen asz?
(c) legalabb két kiraly?
(d) piros és van asz?
(e) egy piros és egy kiraly?

3. 32 lapos magyarkatyabdl visszatevéssel huzunk 4 lapot. A kihuzott lapok k6z6tt mekkora
valoszinliséggel
(@) van asz ?
(b) nincs piros?
(c) van pontosan kett6 tok?
(d) van legalabb kett6 piros?
(e) van legfeljebb 3 als6?

4. Mekkora az esélye, hogy harmasunk lesz a lotton, ha egyetlen szelvénnyel jatszunk?

5. Egy vizsgan 25 tételbdl kell huzni. Ebbdl 5 olyan, amit Aladar szeretne elkerilni. Heten
hdznak el6tte egy-egy tételt. Mekkora a valoszinlisége, hogy az el6tte kihuzott tételek
koz6tt nincs olyan, amit nem szeret, ha

(a) a tételeket nem teszik vissza?
(b) a tételeket visszateszik ?

6. "Egy vizsgan N db tételbdl kell huzni 1-et. Juliska k db-ot nem tanult meg egyaltian, a
tobbit tokéletesen tudja. Egy vizsgan n(<N) hallgaté jelent meg, akik egyenként huznak
tételt, amit a tanar nem tesz vissza. Mekkora az esélye, hogy megbukik Juliska, ha
utolsoként vizsgazik? Es ha elséként vizsgazna?

7. Melyik lotténal jobbak az esélyeink arra, hogy nyeriink valamit, a 6-os vagy az 5-6s lottén?
Es a telitalalatra?
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Szabalyos dobokockaval egymas utan négyszer dobunk. Mekkora a valdszinlisége, hogy
a dobott szamok

(a) kdzott nincs hatos?

(b) szorzata paros?

(c) 6sszege paros?

(d) k6z6tt nincs 6tnél nagyobb?

(e) maximuma 47?

(f) 6sszege 67

. Egy szabalyos pénzérmét harmincszor feldobunk. Mekkora a valdszinlisége, hogy

(a) az els6 dobas iras?

(b) csak a negyedik dobas fej?

(c) csak a 13. dobasnal kapunk elészor irast?
(d) ugyanannyi fejet és iras dobunk?

Egy hipermarket hiitéjében 150 taré rudi van. Ebbdl 30-nak lejart a szavatossaga. Tiz
darabot a kosaramba rakok. Mekkora a valoszinlisége, hogy

(a) 3 lejartat is veszek?

(b) romlott rudi nélkil meguszom a vasarlast?

(c) legalabb 3 lejartat veszek?

Egy hipermarket hitéjében 150 tard rudi van. Ebbdl 30-nak lejart a szavatossaga. Egy
min&ségellendr visszatevéssel ellenériz 10 db-ot. Mekkora a valdszinlisége, hogy az
ellenér

(a) 3 lejartat talal?

(b) a hipermartket megussza az ellenérzést?

(c) legalabb 3 lejartat talal?

Dobodkockaval nyolcszor dobok. Mekkora a valoszinlsége, hogy
(a) két parosat dobok?
(b) a dobasok fele 6-0s?

(c) az els6 és az utols6 dobas azonos?

A kincstarnok a kiraly aranyait szazasaval ladakban tartja. Mind a szaz ladaban egyet
kicserél hamisra. A kiraly gyanut fog és ellenériz minden lababdl egyet véletlenszerien.
Mekkora a valészinlisége, hogy a kincstarnokot lefejezik? Mi lenne az eredmény, ha
mindkét szazast n-re cseréljuk?

Legalabb hany fés tarsasagban érdemes arra fogadni, hogy van a jelenlevék k6zott
legalabb kettd aki azonos hénapban sziletett? (Az egyszerliség kedvéért tegyik fel, hogy
minden hénapban azonos valdszinlséggel szlilethek emberek).

Egy kertészetben kaphaté 250 tulipanhagymabdl 220 csiraképes (jol 6ssze vannak
keveredve és kilsére egyfomak). Egy vevd megvesz 12 darabot, majd gondosan elllteti.
Mekkora a valészinlsége,

(a) mind kihajt?

(b) pontosan 10 haijt ki?

(c) legalabb 10 kihajt?
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Szérolapokat nyomtatunk. A nyomtato a lapok 2%-aban csikoz. Az elkészult 300
szorélapbdl visszatevéses mintavétellel ellenérzink 5-6t. Mekkora a valészinlisége, hogy a
megvizsgalt lapok kdzott

(a) lesz rontott?

(b) legalabb 3 rontott?

(c) pontosan 2 rontott?

Véletlenszerlien valasztunk két valés szamot a [0;4] intervallumbodl. Mekkora a
valészinlisége, hogy 6sszeglk nagyobb, mint 77?

A (-5,5) intervallumbdl véletlenszerlien valasztok két szamot. Mekkora a valdszinlsége,
hogy az 6sszeguk kisebb, mint 6?

Két szamot valasztunk teljesen véletlenszeriien a [-1,1] intervallumbél. Mekkora a
valoszinlisége, hogy 6sszegiik pozitiv és szorzatuk nagyobb, mint 0,57

Egy rézsiklo vadaszteriletét egy erdészeti ut szeli at. Délutdnonként a siklé az utat
keresztezve tér haza alvéhelyére a napnyugtat megel6zé féléraban (azon belll
véletlenszeri id8pontban). Az erdészet kikdzelité jarmiveibdl allé konvoj szintén ebben az
id6szakban halad at ezen uUtszakaszon, mikdézben visszatér telephelyére. Mennyi a
valdészinlisége, hogy a teherauték elitik a siklét, ha a sikléonak 5 percig tart az atkelés, a
teherautok kerekei pedig folymatosan 1 percig 6rolik a siklo atkel6helyét (teljes
szélességében), mikdzben elhaladnak.

A nagyszilnet egy iskolaban 10 6ratél 10:20-ig tart. Méricka minden nap a nagyszinetben,
azon belil véletlenszeri id6pontban elsziv egy szal cigarettat a WC-ben, ami pontosan 2
percig tart. Jozsi bacsi, a gondnok is ide jar minden nagyszinetben dolgat végezni, ami
szintén 2 percig tart (kézmosassal). Mekkora a valdszinlisége, hogy Moricka lebukik?

Legyen b,ce[-4;4] tetsz6legesen valasztott konstans. Mennyi a valoszinisége, hogy az
x?> +2bx+c=0 egyenletnek van valos gyoke?

Legyen x,y,z €[0;4] tetsz6legesen valasztott szam. Mennyi a valoszinlisége, hogy
mindharom nagyobb 3-nal?

A [-2;2] intervallumbdl véletlenszeriien valasztottunk két szamot. Mekkora a
valoszinlisége, hogy az legalabb az egyik nagyobb, mint 1?

Legyen x,ye[0;2] tetszblegesen valasztott szam. Mennyi a valészinlisége, hogy az
0sszeguk nagyobb, mint 1, de szorzatuk kisebb, mint 1?

*Milyen vastagnak kellene lennie az egységsugaru pénzérmének, hogy ;— valészinliséggel
az élére essen? (Milyen magasnak kell lennie az egységsugaru hengernek, hogy ;—
valészinliséggel a palastjara essen?)



